

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 26 февраля 1998 г. № 27

г. Сухум

Отчет о проделанной работе контрольно-ревизионным управлением Министерства финансов Республики Абхазия за 1997 г.

Контрольно-ревизионное управление Министерства финансов Республики Абхазия в соответствии с планом работы и по поручениям Кабинета Министров Республики Абхазия на 1997 год провело работу по осуществлению проверок и ревизии финансово-хозяйственной деятельности промышленных предприятий, целевого расходования государственных средств в бюджетных учреждениях и в других объектах.

При плане проведения проверок и ревизий на 1997 г. на 57 объектах, такая работа проведена на 65.

Результаты проведенных проверок систематически докладывались Кабинету Министров Республики Абхазия. В процессе проверки принимались меры по устранению выявленных нарушений и по налаживанию учета и отчетности.

Вместе с тем в работе контрольно-ревизионного управления имеются недостатки и упущения.

Контрольно-ревизионное управление, хотя провело проверок и ревизий больше предусмотренного планом, однако отдельные объекты, предусмотренные планом, не были охвачены ревизией. Из предусмотренных в плане работы не проведена документальная ревизия ГК "Абхазхлеб". Начаты, но не закончены ГК "Абхаэтранс", ГК "Абхазрыба" и Министерство образования Республики Абхазия. Предусмотренные в плане проверки ГК "Абхазфармация" и ГК "Абхазвторресурсы" не проверены, так как ревизия этих объектов проведена КРО МБД Республики Абхазия.

В ряде случаев не укладываются в установленные сроки проведения проверок и ревизий. В КРУ Минфина в основном работают молодые специалисты, окончившие АГУ в 1996-1997 г.г. Из-за отсутствия достаточного опыта работы не всегда качественно и глубоко проводятся ревизии.

КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ АБХАЗИЯ

ПОСТАНОВЛЯЕТ :

1. Работу, проводимую КРУ Минфина Республики Абхазия по осуществлению контроля целевого расходования бюджетных средств и финансово-хозяйственной деятельности промышленных предприятий, признать недостаточной (Отчет прилагается).

2. Поручить Министру финансов Республики Абхазия Бганба Л.Д. усилить контроль за работой КРУ и оказывать практическую помощь в углублении методологии проведения проверок и ревизий, направленную на улучшение их качества.

Премьер-Министр
Республики Абхазия

С.БАГАШВИЛИ

Приложение

к Постановлению Кабинета Министров
Республики Абхазия
от 25 февраля 1996 г. № 27

О Т Ч Е Т

о проделанной работе Контрольно-ревизионным
управлением Минфина Республики Абхазия за 1997 год

Контрольно-ревизионное управление Министерства финансов Республики Абхазия в своей практической работе руководствуется Положением о контрольно-ревизионном управлении Минфина, утвержденным Кабинетом Министров Республики Абхазия.

Проверки и ревизии деятельности учреждений, предприятий и организаций КРУ осуществлял на основании плана работы и заданию Кабинета Министров Республики Абхазия, а также по предложению правоохранительных органов Республики Абхазия.

Согласно плана работы на 1997 год предусматривалось проведение проверок и ревизий в 57 учреждениях, предприятиях и организациях. Фактически в 1997 г. проверкой и ревизией охвачены 65 объектов, в том числе проверено правильности использования бюджетных и специальных средств на содержание Абхазского Государственного университета за 1995-1996 г.г., проверены все подведомственные объекты Министерства культуры (20 объектов), Министерства здравоохранения (II объектов), проведена документальная проверка финансово-хозяйственной деятельности госкомпаний "Абхазская железная дорога", "Абхазлеса", "Абхазрыба", завершается проверка финансово-хозяйственной деятельности "Абхаэтранс". Завершена проверка правильности использования выделенных бюджетных средств Минобороны Республики Абхазия.

По заданию Кабинета Министров Республики Абхазия проведена в госкомпании "Абхазимпекс" проверка правильности уценки товаров, полученных от фирмы "Карсак" (Греция), а также по заданию прокуратуры Республики Абхазия проведена проверка правильности расходования средств на содержание администрации Очамчирского района, и в настоящее время работники КРУ принимают участие в проверке правильности назначения и выплаты пенсии в Сухумском горсобесе.

Проверка правильности использования бюджетных средств проводилась в других бюджетных учреждениях района.

Проведенными проверками были установлены не единичные факты нарушения в использовании бюджетных средств, нарушения в учете и отчетности, не соблюдение кассовой дисциплины, факты неправильного использо-

вания подотчетных сумм, незаконное излишнее начисление заработной платы, недоудержание подоходного налога с з/платы, нарушения установленного порядка расчетов с бюджетом и другие нарушения финансовой дисциплины.

Проверкой правильности использования бюджетных и специальных средств на содержание Абхазского Государственного университета за 1995 и 1996 г.г. были установлены существенные нарушения по начислению и выплате заработной платы, списание на расход товаро-материальных ценностей без достаточных на это оснований, проведение ремонтно-строительных работ без указания конкретного объекта и места проведения ремонтных работ, расходование денежных средств, поступающих в кассу "Фонда возрождения" без внесения их в банк, выдача подотчетных сумм отдельным лицам в крупных суммах и на длительное время и другие нарушения.

По состоянию на 1 января 1996 г. остаток средств, выданных в подотчет по АГУ, составил 49.100,1 тыс.руб., в том числе за проректором по экономическим вопросам - 44,5 млн.руб., причем из этой суммы более 30,0 млн.руб. числились за ними более одного года. Не удержан подоходный налог с лиц, занимающихся индивидуальной предпринимательской деятельностью 1,3 млн.руб., не сданы в банк поступившие денежные средства в кассу университета за обучение 325,7 млн.руб., в том числе в 1995 г. - 195,7 млн.руб. и в 1996 г. - 130,0 млн.руб. Финансово-хозяйственная деятельность Научно-производственного объединения АГУ за 1995-1996 г.г. завершена с убытками в сумме 30.699,5 т.р., надлежащий учет крупного рогатого скота и свиней в этом производственном объединении не велся. Также не велся учет надоя молока, привеса, приплода и др. показатели. Присобретенные основные средства (автомашины, трактора и другая сельхозтехника) также не учитывалась в установленном порядке. Имеющийся в хозяйстве транспорт не оформлен в ГАИ надлежащим образом.

Выделенные средства на производство ремонтно-восстановительных работ на чайной фабрике в сумме 12,500,0 т.р. не были взяты на учет в течение 6 месяцев. Материалы проверки представлены Кабинету Министров и результаты проверки рассмотрены на расширенном заседании университета с участием ответственных работников Кабинета Министров Республики Абхазия и намечены конкретные мероприятия по устранению выявленных нарушений.

Проверкой финансово-хозяйственной деятельности госкомпании "Абхазская железная дорога" были установлены существенные недостатки

и нарушения финансовой дисциплины, а именно: финансово-хозяйственная деятельность этой госкомпании как за 1996 г., так и за I кв. 1997 г. завершена с убытками соответственно 150,1 млн.руб. и 259,4 млн.руб.- дебиторская задолженность по состоянию на I/IV-97 г. возросла по сравнению с 1996 г. и составила 321,0 млн.руб.- незаконно списана с баланса дебиторская задолженность в сумме 93967,0 тыс.руб., - незаконно и излишне списано сверх нормы естественной убыли бензина на 2896,0 тыс.руб. и другие нарушения. В процессе проверки незаконно списанная сумма дебиторской задолженности восстановлена на баланс и из этой суммы взыскано с должника - 20174,0 т.р., а также взыскана списанная сумма сверх нормы естественной убыли в сумме 2695,0 тыс. руб. и приняты меры по налаживанию учета и отчетности. Поскольку проверка финансово-хозяйственной деятельности госкомпании "Абхазская железная дорога" производилась по поручению Кабинета Министров Республики Абхазия под председательством Министра экономики Республики Абхазия, поэтому результаты проверки этой госкомпании представлены Минэкономики Республики Абхазия.

Проведенная проверка финансово-хозяйственной деятельности госкомпании "Абхазлес" показала, что наряду с выполнением основных экономических показателей, в системе этой госкомпании установлены существенные нарушения в расходовании денежных средств на проведение ремонтных работ автотехники; в приобретении горюче-смазочных материалов, в полноте удержания налогов с рабочих и служащих, а также с наемных рабочих, в незаконном отнесении к себестоимости продукции средств, использованных на оказание материальной помощи своим работникам и другие нарушения.

Материал этой проверки представлен Кабинету Министров Республики Абхазия .Кабинет Министров Республики Абхазия своим письмом предложил дирекции госкомпании "Абхазлес" рассмотреть материалы проверки и принять меры по устранению выявленных нарушений.

Проведенная проверка правильности использования средств на содержание Минобороны Республики Абхазия установлены серьезные нарушения финансовой дисциплины, отсутствие надлежащего учета за движением товаро-материальных ценностей, не обеспечение их сохранности горюче-смазочных материалов и других ценностей и другие нарушения.

Из-за отсутствия надлежащего учета и контроля за работой склада ГСМ выявлена недостача материальных ценностей и порча

материалов более чем на 85,0 млн.руб. Учет продуктов питания, отпускаемых подразделениям для котлового довольствия, также находился в запущенном состоянии. В Министерстве обороны Республики Абхазия допускаются серьезные нарушения в использовании средств, выданных в подотчет. Общая сумма задолженности за подотчетными лицами составляла более 133,5 млн.руб. Не осуществлялись инвентаризации основных средств и материальных ценностей и другие не единичные нарушения финансовой дисциплины.

Министерство финансов по результатам этой проверки дало конкретные рекомендации Министерству обороны Республики Абхазия по устранению выявленных нарушений. Министерство обороны своим приказом от 20 ноября 1997 г. наметило мероприятия по устранению выявленных нарушений и наказало конкретных должностных лиц за допущенные ими нарушения. О материалах проверки доложено Кабинету Министров Республики Абхазия, а также о результатах проверки информирован Президент Республики Абхазия. Материалы проверки направлены в военную прокуратуру Республики Абхазия по фактам недостачи.

Проверкой правильности расходования средств на содержание Минздрава Республики Абхазия и его подведомственных учреждений также установлены существенные нарушения. Учет медикаментов на складе Министерства велся с нарушением установленного порядка, не велся количественно суммарный учет, не сверялся складской учет с данными бухучета. Отпуск медикаментов подведомственным учреждениям производился без письменного указания руководства Министерства и разнарядки. Только в процессе настоящей проверки заведен учет отпускаемых медикаментов со склада. Учет медикаментов в кладовой в Республиканской детской больнице также находился в запущенном состоянии.

Кроме того, в подведомственных Министерству лечебных учреждениях не ведется бухгалтерский учет поступления и использования медикаментов, полученных от международной гуманитарной организации "Врачи без границ". Проверкой также установлено нарушение в использовании средств, выданных в подотчет отдельным лицам, и другие нарушения. Министерство финансов по результатам этой проверки дало рекомендации Минздраву по устранению выявленных нарушений. Министерство здравоохранения издало приказ об упорядочении учета медикаментов на складе, и были приняты меры по погашению задолженности по подотчетным суммам. Материалы проверки доложены Кабинету Министров Республики Абхазия.

Проведенной проверкой правильности расходования средств на содержание подведомственных Минкультуры учреждениях не установлены существенные нарушения в расходовании денежных средств. Выявленные нарушения в этих учреждениях в части постановки учета и отчетности были устранены в процессе проверки.

Завершается начатая проверка финансово-хозяйственной деятельности госкомпании "Абхазрыба". Результат этой проверки будет незамедлительно доложен Кабинету Министров Республики Абхазия после завершения.

Также завершается начатая проверка правильности расходования средств на содержание Министерства образования и его подведомственных учреждений. Результаты этой проверки после завершения будут доложены Кабинету Министров Республики Абхазия.

Работники КРУ Минфина также проводили проверку и принимали участие в проведении проверок бюджетных и хозяйственных организациях Гагрского и Гудаутского районов, и результаты этих проверок докладывались Главам администраций этих районов, и принимались меры по упорядочению учета и отчетности и укрепления финансовой дисциплины в проверенных объектах.

Проведенная работа по уценке товаров, полученных от фирмы "Карсак" (Греция) и госкомпании "Абхазимлекс", где были уценены полученные товары на 697357,0 тыс. руб. доложена Кабинету Министров Республики Абхазия.

По поручению Правительства Республики Абхазия была проведена проверка взаимных расчетов между кооперативом "Абхазский двор" и Управлением нефтепродуктов Совета Министров Республики Абхазия за 1993 год и между фирмами "Абхазский двор" и "Хильда" с Госкомпанией "Абхазтоп" за 1995-1997 г.г. Эта проверка показала, что заявление кооператива "Абхазский двор" о возмещении ему задолженности за доставленные нефтепродукты в 1993 г. на сумму 307,6 млн. руб. отклонено как необъективное. Кроме того расчеты между фирмой "Хильда" и Госкомпанией "Абхазтоп" урегулированы. Материалы этой проверки доложены Правительству Республики Абхазия.

Проверкой правильности использование средств на содержание администрации Очамчирского района за 1996 год установлены серьезные нарушения при использовании средств, полученных от реализации металлома, а также при использовании средств, полученных в счет арендной платы от арендаторов отдельных промышленных предприятий района. Кроме того проверкой было установлено, что глава администрации района по

своей инициативе собрал продукцию от промышленных предприятий и вывез за пределы республики для реализации более чем на 1 миллиард рублей. Материал этой проверки передан Прокуратуре Республики Абхазия.

КРУ Минфина и в текущем году также приложит усилия в улучшении постановки учета и отчетности и укрепления финансовой дисциплины как в бюджетных, так и в хозяйственных организациях республики.